Консультация для родителей
Для чего нужно знать родословную и составлять свое генеалогическое древо?
            Родословная нужна, чтобы собрать найденную информацию о происхождении и корнях предков, а также структурировать ее для передачи следующему поколению.
           Знание родословной связывает друг с другом поколения и века, дает человеку основу духовности. И соответственно, ребенок, который знает своих предков, будет силен духом, зная и уважая своих предков.
         Также уважительное отношение к истории и традициям своего рода увеличивают продолжительность жизни и ее качество. Есть мнение, что "Иваны, родства не помнящие", живут гораздо меньше, чем те люди, которые любят и уважают память своих предков. 
         С психологической точки зрения, важно знать о своей родословной не поверхностно, а более глубоко. Вековая информация и знание своей родословной помогают определить круг родовых интересов, профессий, найти свое родовое предназначение. Именно происхождение и корни объясняют индивидуальность человека, дают возможность понять, как удалось ему состояться в качестве личности, а также добиться успеха. Любой человек продолжает жизнь своих предков и все, что в нем есть, заложено его родом, а он сам – составная часть своей родословной, идущей из прошлого в будущее через настоящее.  
          И потому, увлекательное занятие  по составлению родословной со своими детьми принесет вам больше радости и удовлетворения. Шаблон дан ниже.
          Прежде всего, человек важен тем, что думает и понимает о вечных и незыблемых ценностях, как духовность, нравственность, стремление к совершенству, совесть, любовь, вера, гармония…
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