Сценарий спортивно  - развлекательного мероприятия ко дню защитника отечества для подготовительной группы «Русские богатыри и Тугарин змей»
Цели: 
Воспитывать чувство патриотизма, гордости за свою Родину, желание быть полезным на благо родного края, развивать волю, решительность, физические качества.
Задачи:
- вызвать эмоциональный отклик у детей от посещения праздника;
- знакомить детей с историей Древней Руси, с историей и бытом русских богатырей;
- формировать ловкость, быстроту, смекалку, меткость;
Действующие лица:
Ведущий.
Князь Святогор.
Богатыри:
Алёша попович.
Добрыня Никитич.
Илья Муромец.
Тугарин Змей.
Обарудование:
Мячи, кочки, туннель, мешки набитые соломой, скамейки несколько мечей, щит, канат конус, перекладины, мячи прыгунки, обручи, ведра, посох.
Ход праздника
Под звуки старославянской музыки в зал заходит старец в длинном белом балахоне с посохом, на голове диадема. Кланяется детям.
Князь Святогор: 
       Ой вы гой, еси люди добрые, поклон вам добры молодцы, да красны девицы. Кланяюсь вам низко до земли. Привет вам из славного города, русского, Новгорода откуда я родом. Зовут меня князь Святогор. Привела меня к вам ребятушки беда неслыханная. Завелось в наших краях чудо - юдо лесное, невиданное, Тугарин  - змей, как вылезет змей из пещеры своей, как зарычит, как завоет, так сразу все звери и птицы  прячутся в свои норы, всех людей в округе распугало чудо – юдо. Пришло время войско великое собирать чтобы Тугарина змея изловить и в клетку посадить. Пришёл я у вас помощи просить. Была у меня дружина, славные воины были да и те чуда - юда испугались.  Может вы пойдете ко мне в дружину?
Ведущая: (кланяется) Мира и здравия тебе князь Святогор, скажи, чем мы можем помочь тебе, наши ребята военному искусству, не обучены, меча в руках никогда не держали.
Князь Святогор: Да не беда, есть у меня три славных молодца, три богатыря бесстрашных Алёша Попович, Добрыня Никитич да Илья Муромец вот они всему ребят и научат чтобы змея Тугарина победить нужно много чего знать и уметь.
[bookmark: _GoBack]Чтобы их позвать, нужно три раза в мой бубен ударить богатыри и появятся. (старец ударяет три в бубен)
В зал под музыку входят  богатыри.
Добрыня Никитич: Мир вам красны девицы! Мир вам добры молодцы!
Илья Муромец: Мир вам и здравие! Зачем звали нас.
Князь Святогор: А где же, богатырь мой Алёша Попович?
Илья Муромец: Алёшу то нашего Тугарин змей в плен захватил, не смогли мы ему помочь, унёс его змей в своё логово на высокую гору, выручать друга надо, может, здесь найдутся храбрые, молодцы которые пойдут к нам в дружину со змеем воевать? (обращается к детям)  А ну, кого тут военному делу обучить?  
Добрыня Никитич: Но сначала проверим ваши знания, что же богатырю понадобится в бою.
На экране презентация «Древнерусское оружие и обмундирование»
Добрыня Никитич показывает картинки детям и задаёт вопросы.
1слайд – кольчуга
2 слайд – булава
3 слайд – шлем
4 слайд – щит
5 слайд – копьё
6 слайд – меч
7 слайд – колчан и стрелы
8 слайд – боевой конь
9 слайд -  внешний вид богатырей
Добрыня Никитич: Молодцы,  я смотрю вы много чего знаете.
Илья Муромец: А, я сейчас покажу боевые приёмы с мечем и щитом а вы ребатки за мной повторяйте да старайтесь, так как в любом деле надобно старание и умение проявить. (показывает несколько приемов с щитом и мечом)
Игра «Боевые приёмы»
(щит и меч игровые)
Добрыня Никитич: А теперь игра для добрых молодцев, будем силу рук испытывать, задание вам такое будет. Нужно удержать как можно больше мячей в руках и не уронить.
Ну кто смельчаки выходите скорей сюда!
Игра «Удержи мяч»
(несколько средних мячей)
Илья Муромец: А хотите посоревнуемся в силе и ловкости,  на Руси такое есть состязание, «Бой с мешками» называется, богатыри встают на узкое бревно берут в руки мешки с соломой и размахивая мешком пытаются свалить соперника с бревна. В этом состязании нужно быть не только сильным, но и ловким чтобы удержатся на бревне, а кто удержится тот и победитель!
Игра «Бой с мешками»
(для игры понадобится четыре мешка две узкие не высокие 
скамейки)
Добрыня Никитич: А сейчас, испытаем кто у нас сильнее красны девицы али добры молодцы будем канат тянуть вот потеха то будет! Делимся на две команды за молодцев буду я, а за девиц поборется Добрыня!
Игра «Перетягивание каната»
(канат, конус)
Князь Святогор: Пора бы и передохнуть немного а скажите мне как вы веселится умеете? (ответы детей) Предлагаю повеселиться, пляску русскую сплясать. А мои богатыри и сплясать от души могут! А ну-ка молодцы да и вы девицы выходите пляску русскую заведем!
Пляска русская народная 
Илья Муромец: Ух и хороша пляска была! А вот скажите - ка мне молодцы а что если вам в лесу болото какое встретится или речка как переходить будете? Ведь в лесах всякие препятствия встречаются. (ответы детей) А, болото можно по кочкам перейти, а вот речку по камешкам а уж озеро только на лодке и можно переплыть. Сейчас устроим состязание с препятствиями стройся на две команды.
Эстафета с препятствиями 
(детям предлагается пробежать по кочкам, проползти под перекладиной, проползти по туннелю)
(кочки, перекладины можно использовать модули, туннель из ткани)
Добрыня Никитич:  Воин должен быть сильным, быстрым, ловким. А что должен ещё уметь настоящий воин? Правильно, он должен уметь стрелять метко ну что ж, поупражняемся в стрельбе. Разделимся на команды. Ваша задача доскакать на «коне» до цели и бросить мяч в цель.
Игра «Попади в цель»
(детям предлагается на мячах прыгунках, допрыгать до цели, обруча, который можно подвесить к потолку и забросить мяч в обруч или в ведро на небольшом расстоянии.

Князь Святогор: Вот, вы всё силой меритесь, а настоящий богатырь должен быть не только сильным, но и хитрым и умным чтобы злодеев победить. А в лесах то много нечисти всякой водится как бы в беду не попасть, да и добрых то людей то же много встречается надо только суметь отличить добро от зла.  Вот отгадайте мои загадки посмотрим какие вы сказки знаете.
Презентация на тему русских сказок или сказочных героев.
Князь Святогор: Ну вижу я хорошо вы сказки знаете молодцы ребятушки.
Ведущая: Князь Святогор я думаю ребята освоили все военные премудрости и теперь им нестрашен никакой змей или злодей! 
Князь Святогор: Верно, освоили прошли все испытания теперь их можно взять и в дружину теперь они настоящие защитники. Сейчас я исполню обряд посвящения в Богатыри! А ну молодцы, встаньте предо мной на одно колено.
Обряд посвящения
Князь Святогор подходит по очереди к мальчикам прикладывает меч к плечу говорит слова «Посвящаю тебя в богатыри» (дети сели на стулья)
Звучит страшная музыка в зал залетает Тугарин змей кружит по залу.
Змей: Услыхал я князь что ты дружину воинскую против меня собираешь войной на меня пойти хочешь, не выйдет по твоему, ведь у меня в плену ваш богатырь.
Князь Святогор: Верни нам Алёшу и улетай восвояси вон сколько воинов у меня сильных и смелых. Не справится тебе с нами.
Змей: Давай мирно всё решим, если твои воины мои загадки отгадают  и в силе со мной потягаются так и быть  верну вам Алёшу Поповича обратно и больше не буду разорять  твои земли.
Князь Святогор: Ну что молодцы справимся мы с испытанием? (дети да) Ладно Тугарин змей загадывай свои загадки.
Змей: Так слушайте! Загадаю три загадки.
Загадка первая.
Шипит и злится, воды боится, с языком, а не лает, без зубов, а кусает. (огонь)
Загадка вторая.
Я и туча, и туман, И ручей, и океан, И летаю, и бегу И стеклянной быть могу. (вода)
Загадка третья.
Окружает нас всегда, мы им дышим без труда, он без запаха, без цвета. Угадайте, что же это? (воздух)
Змей: Хорошо вы все отгадали тогда будем силой мерится, будем канат тянуть, а тянуть со мной будут Илья Муромец и Добрыня Никитич.
Богатыри и змей перетягивают канат но  проигрывают змею.
Змей: Ха - ха слабаки кто ещё хочет померится силой.
Князь Святогор: Хорошо, пусть теперь юные богатыри с тобой потягаются.
Змей: Эти и подавно со мной не справятся.
Князь Святогор: Это мы ещё посмотрим.
Ребята и змей тянут канат и ребята побеждают.
Змей: Ваша взяла, забирайте вашего богатыря. (заводит связанного богатыря)
Алёша Попович: Спасибо друзья что выручили меня из беды. Мой вам низкий поклон. (кланяется)
Тугарин змей улетает
Князь Святогор: Спасибо вам ребятушки за вашу помощь и доброту теперь вы настоящие богатыри. 
Ведущая: Князь Святогор, как хорошо, что мы все победили Тугарина Змея и спасли Алёшу Поповича! А теперь давайте все вместе посмотрим замечательный танец «Богатырская сила» который приготовили ребята.
Танец «Богатырская сила»
После танца Богатыри и князь Святогор Прощаются с ребятами и уходят.

Используемые ресурсы:
https://nukadeti.ru/skazki/russkie_byliny_i_legendy
https://narodstory.net/bilyini.php
https://azbyka.ru/fiction/russkie-bogatyri-byliny-i-geroicheskie-skazki-v-pereskaze-iriny-karnauxovoj/
http://slovoopolku.ru/transfers_lihacheva/
https://pickimage.ru/detskie-risunki/objects/dospexi-i-oruzhie-bogatyrej/
http://russkievesti.ru/novosti/proshloe-slavyan/arsenal-russkogo-bogatyirya-smertelnoe-oruzhie.html
https://ucrazy.ru/interesting/1595515542-kakie-dospehi-nosili-russkie-bogatyri-i-chem-byli-vooruzheny-na-samom-dele.html
https://nukadeti.ru/zagadki/pro-vodu
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