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                            Познавательный проект:
              Экскурсия по улицам села «Красный Чикой»
                             Красночикойский район Забайкальский край.

























«МОЕ РОДНОЕ СЕЛО»

Участники: дети средней группы (4-5 лет), воспитатели.
Цель : Расширять представления детей о малой Родине на основе знакомства с родным селом, в котором они живут, познакомить с  улицами села. Уточнить с детьми информацию о родном селе (какие красивые места есть в селе, кто в нем живет и трудится, обратить внимание на постройку домов деревянных (брусовых, бревенчатых), кирпичных зданий . Вызвать у детей чувство восхищения красотой родного села. Воспитывать любовь к родному селу и чувство гордости за него. Желание сделать его еще красивее.
Беседа: «Знакомство с  улицами села»
Маршрут экскурсии пролёг от начала здания детского сада, где воспитатель Никонова Вера Николаевна провела познавательную беседу с детьми «По улицам нашего села» (знакомство с улицей (Школьная) на которой находится наш детский сад «Берёзка»)





Закрепление с детьми названия детского сада и улицы, на которой детский сад находится. Давайте внимательно рассмотрим улицу. Кто из детей проживает на этой улице? (Таня М.) Что вы здесь видите? (дома, строительство нового здания -магазин).

Повторение правил дорожного движения, и в путь…. 
Следующая улица, Октябрьская. Посмотрите  внимательно, какая она? Дома расположены  с двух сторон улицы, а по середине ездят машины, а люди ходят по пешеходной дорожке, по тратуару. Кто проживает на этой улице? (Настя Б.) Что здесь построено? На этой улице много домов, магазинов и учреждений эти здания кирпичные, там работают люди.



 Мы видим двухэтажное здание это почта и банк. Здесь мы можем отправлять и получать письма, посылки, поздравительные открытки. 



Находятся магазины самообслуживания. 



А также имеется АвтоТехЦентр «Чикой» , где люди могут ремонтировать свои машины, делать документы на авто.
  Третья улица – Строительная. Обратите внимание на постройку двухквартирного брусового дома. 
  Четвертая улица – Профсоюзная. Кто проживает на этой улице? (Игнат Л.) Какие дома? Одноэтажные, деревянные. Обратите внимание на постройку домов, резьбу по дереву, сколько здесь приложено усилий, труда, любви к своему дому.



 Улицы чистые, по ним приятно ходить. Люди которые живут на этой улице, всегда поддерживают чистоту, не бросают мусор. Дома все ухоженные, красивые.
  По возвращению в детский сад, дети выполняют коллективную фотовыставку «Экскурсия по улицам села».
  




Мы любим наше село, мы гордимся нашим селом!!!
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